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6.3 Um corpo de prova de aluminio que possui uma 86950.;
reta retangular de 10 mm X 12,7 mm (0,4 pol. X 0,5 POI');}
¢ puxado em tragio com uma for¢a de 35.500 N (8000;;3
Iby), produzindo apenas uma deformacdo elstica. Calcuf%
a deformacdo resultante.
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Tabela 6.1 Mdédulos de Elasticidade e de Cisalhamento, e Coeficiente de Poisson para Varias Ligas
Metdlicas a Temperatura Ambiente

Modulo de Modulo de

Elasticidade Cisalhamento Coeficiente

Liga Metdlica GPa 10° psi GPa 10° psi de Poisson
Aluminio 69 10 25 3.6 0,33
Latfio 97 14 37 54 0,34
Cobre 110 16 46 6,7 0,34
Magnésio 45 6,5 17 2.5 0,29
Niquel 207 30 76 11,0 0,31
Ago 207 30 83 12,0 0,30
Titanio 107 15.5 45 6.5 0,34

Tungsténio 407 59 160 232 0,28
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6.14 Um corpo de prova cilindrico de aluminio com didmetro
- de 19mm (0,75 pol.) e comprimento de 200 mm (8,0 pol.)

¢ deformado elasticamente em tracdo com uma forca de
48.8300 N (11.000 Iby). Usando os dados fornecidos na

Tabela 6.1, determine o seguinte:

(a) A quantidade segundo a qual este corpo de prova ird
se alongar na dire¢do da tensfo aplicada.
(b) A variag@o no didmetro do corpo de prova. O didme-

tro ird aumentar ou diminuir?
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6.17 Um corpo de prova cilindrico de uma liga metélica hi-

potética € tensionado em compressao. Se os seus didme-
tros original e final sao de 20,000 e 20,025 mm, respec-
tivamente, e 0 seu comprimento final € de 74,96 mm,
calcule o seu comprimento original se a deformagﬁo 0COor-
rida € totalmente eldstica. Os mddulos de elasticidade ¢
de cisalhamento para esta liga sdo de 105 GPae 39,7 GPa,
respectivamente.
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6.25 AFig. 6.21 mostra o comportamento tensio-deformacio

de engenharia em tra¢do para uma liga de aco.

(a) Qual € o médulo de elasticidade?

(b) Qual € o limite de proporcionalidade?

(¢) Qual € o Iimite de escoamento para uma pré-defor-
macio de 0,0027

(d) Qual € o limite de resisténcia a tragio?
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Fig. 6.21 Comportamento tensdo-deformagdo em tragéio para um a¢o carbono simples.
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Fig. 6.21 Comportamento tensdo-deformagio em trago para um ago carbono simples.
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6 26 Um corpo de prova cilindrico feito a partir de uma liga de
latdo e que possui um comprimento de 60 mm (2,36 pol.)
deve se alongar em somente 10,8 mm (0,425 pol.) quando
uma carga de tracdo de 50.000 N (11.240 Ib) é aplicada.
Sob essas circunstincias, qual deve ser o raio do corpo de
prova? Suponha que essa liga de latio apresenta o com-
portamento tensdo-deformacgio mostrado na Fig. 6.12.
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6.31 Um corpo de prova metélico de formato cilindrico, com
didmetro original de 12,8 mm (0,505 pol.} e comprimento
dtil de 50,80 mm (2,000 pol.) € puxado em tragio até a
ocorréncia de fratura. O di@metro no ponto de fratura é
de 6,60 mm (0,260 pol.) e o comprimento 1til na fratura
é de 72,14 mm (2,840 pol.). Calcule a ductilidade em
termos da reducgio percentual na drea e do alongamento
percentual.
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6.32 Calcule os médulos de resiliéncia para os materiais que
possuemn os comportamentos tensdo-deformacio mostra-

dos nas Figs. 6.12e¢ 6.21. P
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Fig. 6.15 Representacio esquemdtica mostrando como o médulo de
resiliéncia (que corresponde a drea sombreada) é determinado a partir
do comportamento tensdo-deformagio em tragdo de um material.
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Fig. 6.21 Comportamento tenséo-deformagio em tragio para um ago carbono simples.
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6.34 Uma liga de latdo que se pretende utilizar para mola em
uma aplicacdo deve possuir um médulo de resiliéncia de
pelo menos 0,75 MPa (110 psi). Qual deve ser o seu li-
mite de elasticidade minimo?

6.36 Mostre que as Eqs. 6.18a e 6.18b sdo vilidas quando
ndo existe uma alteracfio no volume durante a deforma-
¢ao.



